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KombuHaTopuka
pa3aen MmateMaTuku, NOCBALLEHHbIN peLlleHnio 3aaay
BbIOOpa U pacnosioXXeHUs 35IeMEeHTOB B COOTBETCTBUM
C AaHHbIMU YCIIOBUAAMM.

TepMMH «kKOMOMHaTOpPUKa» NPOUCXOAMUT OT NaTUHCKOro
cnoBa «combina», YTO B NnepeBoAe Ha PyCCKMI O3HA4YaeT —
«coyeTaTb», «KCOeAUHATLY.

TepMnH «kKOMOUHaTOpPUKa» ObINl BBEOEH B
MaTeMaTUu4eCKum oomnxoa HemeLKUM
cdunococdpom, matemaTukom JlenbHunuem,
KoTopbin B 1666 roay onyonukoBan csou Tpya
«PaccyxpneHnss 0 KOMOMHATOPHOM UCKYCCTBE».




e KoMOMHaTOpHLIMY 3agavyamn
NMPUHATO Ha3biBaTb 3a4a4u, B
KOTOpPbIX HeE0OOXxoaAnmMo
NoACYMTaTb, CKONMbKUMW
cnocobamMum MOXHO
OCYLUEeCTBUTb TO UJTIN UHOE
TpeboBaHMe, BbINONMTHUTb
Kakoe-nudo ycrnosue, caenartb
TOT UM UHOMU BbLIOOP.



[lepecmaHOBKU.
Hucsno nepecmaHoOB80K

e YCTAaHOBNEHHbIN B KOHEYHOM MHOXeCTBe
nopsaaoK Ha3bliBaeTcs nepectaHOBKOW ero

SJNIeMEeHTOB

Yucno nepecTtaHOBOK 3J5IEMEHTOB KOHEYHOro MHOXecTBa 3aBUCUT
TOJILKO OT YMcria 3fieMeHTOB, ANA MHOXeCcTBa U3 N 3rIeMeHTOB
3TO YMncro oo6o3HavaroT P

n

P =n!

n
nl=1-2-3.....-n



BbIYUCIINTE

o (7!-5!) : 6! =5!(6:7—1): 5!-6=41:6
*2!+41= 2.1+4321=26

e 3Ix =24

X =24:3!
XxX=24:06
X=4



3ada4qu

1) CKONMbKMMM crnocobamMm MOXHO paccTaBUTbL B pAA 7 KHUT Ha
OOHOW MNoOoJiIKe.

PeweHue : 7!= 5040 cnocobamu

2) U3 yuopp 0, 2, 4, 6, 8 cocmasumb namMu3Ha4Hble qyucna. llpu
3MOM 8 3anucu Kax0020 U3 amux 4uces Kaxoas yugppa
ecmpeyaemcsi mosibKo OOUH pas3.

PeweHue: 5! - 4] = 96 nsasmu3HayYHbIX YuceIl.

3) Y4yumenb dan 4 y4yeHUKaM 80rpochl Osis1 omeema y OOCKU.
Ckonbko cyujecmeyem crnocoboe 0sisi ebibopa nopsioka, e
Komopom oHuU 6ydym omeeyamb?

PeweHue: 4! = 24 cnocoboe

4) Y4yeHuk 3a KaHUKYJ1bl OOJDKeH npoYyumamsb 5 KHu2. CKOJIbKO
cywiecmeayem crnnocoboe 0s1s1 ebibopa nopsioka, 8 KOMOPOM
OH 6ydem Yumamb 3mu KHuU2uU.

PeweHue: 5! = 120 cnocoboe




Pa3meuweHusl.
HYucsno pasmeweHuu

e MHOXeCcTBO BMecCTe C 3ajaHHbIM NOPSAAKOM PacrofioXXeHUs ero
3JyIeMeHTOB Ha3bIBalOT YNOPAAOYEHHbIM MHOXECTBOM.
YnopsigoyeHHOe MHOXeCTBa 3anucbIBaloT, pacnosnaras B
KPYrnbIiX CKOOKax ero anemMeHTOB B 3afjaHHOM nopsiake.
Hanpuwmep, (A, b, B)- ynopsaoyeHHOe MHOXECTBO C NnepBbIM
aremMeHTomM A, BTOpPbIM 3fieMeHTOM b 1 TpeTbum anemeHTOM B.

e KoHe4Hble ynopsao4YeHHble MHOXEeCTBa Ha3biBaloT
pasmMelleHnaMu. Yucno pasmMmelieHU m 35IEeMEeHTOB B KaXXA0M
COCTaBJIEHHbIX U3 AaHHbIX N 3fIeMEeHTOB, 0003Ha4aloT Yepe3

A" n!

n Am:
¢ (n—nﬂ
O<m<nm
Ol=1




3ada4qu

1) Tpex 4Yennoeek Ha mMpu pa3/iu4Hble OOJHKHOCMU U3 80CbMU

KaHOudamose
PeweHue: dmu 0/mKHOCMU MOXHO 8bI6pamb MOXHO eblbpamb
cnedyrowumu cnocobamu: 45 _ 8L o 5 o aac

* (8-3)

2) pynna y4auwjuxcsi usy4yaem 7 y4ebHbix ducyuniuH. CKonbKUmMu
crnocobamu MOXXHO cocmasumsb pacriucaHue 3aHsImMuu Ha
noHeoesIbHUK, ecsiu 8 3amom O0eHb Hedesiu OOJ/HKHO 6bimb 4
pa3siuydHbIX YPOKa.

. !
PeweHue: L :L:7-6-5-4=840

T (7-4)



CoyemaHus.
Yucrno coyemaHudu.

B koOMOMHaTOpUKe KOHEeYHbIe
MHOXeCTBa Ha3bIBalOT COYETaHUSMM.

* Yucno coyetaHmum ns n no m (T.e.
NOAMHOXEeCTB MO M 3N1eMeHTOB B
KaXkgaoM, COAEPXUTCH B MHOXeCTBe U3
n anemMeHTOB) o6o3Havyaetca yepes (

o n!

n

m
n

m(n—m)



3adaqu

1) U3 8 waxmamucmoe HYy)XHO cocmaeumb KOMaHay, 8
Komopyro exodusnu 6bi1 3 yennoeeka. Ckosibko crnocoboe
cywecmeyem?

8  1.2.3.4.5.6-7-8 6-7-8
3(8-3) 1-2-3:1.2-3-4-5 1.2-3
2) Ckonbko mamd4eli 6ydem cbi2paHo 8 ¢pym60siIbHOM

yeMrnuoHame ¢ y4acmuem 16 komaHO, ecsiu Kaxxoble dae
KOMaHObI ecmpe4yaromcsi Mexxoy coboli oOuH pa3?

PeweHue: C126 _ 16215 _ 120

56

3
Pewenue: Cy =




Peuwu:

1) CKoJsIbKO pa3siudHbIx 08Y3HaYHbIX YUCEJI
MOXXHO obpa3zoeamb u3 yugpp 1,2, 3, 4 npu
ycsioeuu, 4Ymo 8 KaxXxoom 4qucsie Hem
oOuHakoebIX yugpp?

2) CKOJIbKO pa3siuyHbIX 08Y3Ha4YHbIX Yucesi
MOXHO obpa3oeamb u3 yuepp 1, 2, 3, 4?

3) CKOJ/IbKO pa3/luYHbIX nepecmaHoOB80K MOXHO
obpa3zosamb u3 6yke csioea 3ebpa?



Omeemsi:

4!
=12
(4-2)

1) A; =

2) A7 +4=12+4=16

3) 120



KombuHaTopuka

*[lpaBuUNo cnoxeHus
*[lpaBnNoO YMHOXeEHUSA



[ lpaBunno cymmel

e Ecnn nepecevyeHue KOHEYHbIX
MHoOXecTB A 1 B nycTo, To yncno
3YIeMEeHTOB B X 00 beAuHeHU paBHO
CYMMe 4Yucern 3fieMeHTOB MHOXeCTB A

mbB:

n(A B) =n(a)+ n(B)



3agada Nej.

* Ha ogHOM norike KHMXXHoro wkada
ctouT 30 pasnnyHbIX KHUI, a Ha Apyrou
— 40 pa3nnyHbIX KHUT (He TaKue KakK Ha
nepBou). CKonbkKUMU crnocodbamm
MOXHO BblOpaTb OOHY KHUrY.

e PelweHue:
03 +40 =70 (cnocobamm).



[lpaBUNO YMHOXEHMUA.

e Ecnun MHOoXecTBa A U B KOHeYHbI,

TO Yyncno N BO3MOXHbIX nap (a; B),
roe a us A, B s B paBHo

npoun3BegeHunio Yncersn J3JieMEeHTOB
ITUX MHOXECTB.

N=n(A) *n (B)



3agada Ne 2

[lycTb cywiecTByeT Tpu
KaHaupoaTa Ha NocT KoMmaHaupa un 2
Ha NOCT UHXXeHepa. CKONbKUMN
cnoco6amu MOXXHO cchopmMmnpoBaTb
3Kunax kopabnsa, coctoAMN U3
KOMaHOUupa U UHXXeHepa?






Y Kyknbl CBetnaHbl 3 OOKM n 5 KopT, yaayHo
K coyeTaroLwmxcs no uBety. CKONbKO pasfinyHbIX
KOMOMHauun ogexabl umeetcsa y CBeTtnaHbl?

PeweHue. 3-5=15




Yuy, ypoku, .

Ckonvko

20



He cnewu, nodymadu.
H CKOJIbKO YemHbIx 08y3Ha4YHbIX Yucer
MO)XHO cocmasumb u3 yugp 0,1,2,4,5,9?

0 2 4
0 2 4
0 2 4
0 2 4
0 2 4
0 4




